
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan  :   SDN 6 rambutan 

Kelas / Semester  :   VI (Enam) / 1 

Tema 3 :   Tokoh dan Penemuan 

Sub Tema 1 :   Penemu yang Mengubah Dunia 

Pembelajaran :   1 

Alokasi Waktu :   70 menit 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan 

tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin 

tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan 

benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, 

dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan 

anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak 

beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

Bahasa Indonesia 

No  Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian kompetensi 

1 3.2 Menggali isi teks penjelasan 

(eksplanasi) ilmiah yang didengar dan 

dibaca  

3.2.1 Menyebutkan informasi penting 

dari teks eksplanasi yang 

dibaca tentang penemu yang 

mengubah dunia. 

 

2 4.2Menyajikan hasil penggalianinformasi 

dari teks penjelasan (eksplanasi) ilmiah 

secara lisan, tulis, dan visual dengan 

menggunakan kosakata baku dan 

kalimat efektif 

4.2.1  Mempresentasikan informasi 

penting dari teks eksplanasi 

yang dibaca tentang penemu 

yang mengubah dunia dengan 

peta pikiran. 

 

 

IPA 



NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.4Mengidentifikasi komponen-komponen 

listrik dan fungsinya dalam rangkaian 

listrik sederhana 

3.4.1  Mengidentifikasi komponen-

komponen listrik dan fungsinya 

dalam rangkaian listrik 

sederhana. 

 

2 4.4 Melakukan percobaan rangkaian listrik 

sederhana secara seri dan paralel 

4.4.1  Menyajikan hasil pengamatan 

tentang komponen-komponen 

listrik dalam rangkaian listrik 

sederhana dan fungsinya. 

 

 

IPS 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.2Menganalisis perubahan sosial budaya 

dalam rangka modernisasi bangsa 

Indonesia 

 

3.2.1 Mengidentifikasi perubahan 

sosial budaya dalam kehidupan 

masyarakat atas ditemukannya 

listrik. 

 

2 4.2 Menyajikan hasil analisis mengenai 

perubahan sosial budaya dalam rangka 

modernisasi bangsa Indonesia 

4.2.1 Melaporkan perubahan sosial 

budaya masyarakat dengan 

ditemukannya listrik dalam 

bentuk peta pikiran. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca, siswa mampu menyebutkan informasi penting dari teks 

eksplanasi yang dibaca tentang penemu yang mengubah dunia dengan 

mandiri. 

2. Setelah membaca, siswa mampu mempresentasikan informasi penting dari 

teks eksplanasi yang dibaca tentang penemu yang mengubah dunia dengan 

peta pikiran yang tepat. 

3. Dengan mengamati, siswa mampu mengidentifikasi komponenkomponen 

listrik dan fungsinya dalam rangkaian listrik sederhana dengan tepat. 

4. Setelah pengamatan, siswa mampu menyajikan hasil pengamatan tentang 

komponen-komponen listrik dalam rangkaian listrik sederhana dan 

fungsinya dengan tepat. 

5. Dengan mengamati dan melakukan wawancara, siswa mampu 

mengidentifikasi perubahan sosial budaya dalam kehidupan masyarakat 

atas ditemukannya listrik dengan tepat. 



6. Dengan mengamati dan melakukan wawancara, siswa mampu melaporkan 

perubahan sosial budaya masyarakat dengan ditemukannya listrik dalam 

bentuk peta pikiran dengan sistematis. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

Bahasa Indonesia 

 

 

 

 

 

 

Teks eksplanasi yang dibaca tentang 

penemu yang mengubah dunia 

Faktual 

Konseptual  

Prosedural  

Meta kognitif 

 

IPA 

 

 

 

 

 

-Komponen-komponen listrik 

-Rangkaian listrik sederhana seri dan  

  paralel 

 

 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE PEMBELAJARAN  

 - Pendekatan           :  Saintifik 

 - Metode       :  Diskusi , tanya jawab 

 

F. ALAT/ MEDIA PEMBELAJARAN 

 * Alat/ Media pembelajaran  :    

 Perangkat keras : 

 Laptop 

 Perangkat lunak  : 

 Video pembelajaran 

 Microshoft Word 

 Microshoft  power point 

 Pemutar video 

 Guru  : HP Android plus paket  data  (WA & Wifi) 

 Peserta didik  : HP Android plus paket data ( WA) 

G. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan Awali kegiatan pembelajaran di pagi hari selalu  10 menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Guru menyapa peserta didik, menggunakan pesan melalui 

WA yang dikirim ke grup kelas 

 Sebelum memulai pelajaran, guru mengajak peserta didik 

untuk berdoa bersama sesuai dengan agama dan 

kepercayaan masing - masing  

 Guru mengabsen siswa dengan membuat list absen 

melalui WA 

 Guru mengajak peserta didik untuk menyimak materi 

pembelajaran hari ini melalui  video pembelajaran 

 

Inti  Guru mengirimkan video pembelajaran melalui group 

WA 

 Peserta didik menbuka link dan menyimak video  

 Peserta didik diminta untuk membaca dan memahami  

wacana yang ada di buku peserta didik 

 Peserta didik diberi kesempatan  umtuk mengajukan 

pertanyaan  dari video yang ditonton dan wacana yang 

dibaca 

 Peserta didik membuat ringkasan materi tentang jenis teks 

eksplanasi ilmiah (Bahasa Indonesia) 

 Guru mengajukan pertanyaan pembuka melalui pesan 

suara 

- Tahukah kamu tokoh penemu listrik? 

- Bagaimana proses arus listrik hingga dapat 

menyalakan lampu dirumah? (IPA) 

- Peserta didik  diminta untuk menggambar 

rangkaian seri pada lampu dan baterai di dalam 

senter yang terdapat dalam buku 

 Guru mengajukan pertanyaan melalui pesan WA 

- Apa perbedaan kehidupan antara masa sebelum 

ada listrik dan setelah ada listrik? 

- Bagaimana listrik dapat memengaruhi kehidupan 

di dunia?  (IPS) 

 Peserta didik mengerjakan LKPD yang dikirm guru  

melalui grup WA 

 Peserta didik mengirimkan hasilnya dengan cara di foto 

dan dikirim ke grup WA 

 Guru memeriksa hasil pekerjaan peserta didik dan 

mengirimkan hasil pekerjaan peserta didik melalui group 

WA 

 

50 Menit  

Penutup  Guru menutup pelajaran dengan membuat kesimpulan 

pembelajaran hari ini 
 Kegiatan pembelajaran diakhiri  dengan pembacaan doa 

sesuai dengan agama dan kepercayaan masing - masing 

10 menit 



 

H.  SUMBER  PEMBELAJARAN 

 Buku Pedoman Guru Tema : Tokoh dan Penemuan Kelas 4 (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2018). 

 Buku Siswa Tema : Tokoh dan Penemuan Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

 Link video pembelajaran 

I.  PENILAIAN PEMBELAJARAN 

  Penilaian proses 

1. Penilaian sikap (sosial dan religi) 

   Teknik / bentuk penilaian   : Pengamatan/ observasi 

2. Penilaian  pengetahuan 

 Teknik / bentuk penilaian   : Penugasan 

3. Penilaian keterampilan 

 Teknik / bentuk penilaian   : Unjuk kerja 

 Penilaian hasil 

 Pengetahuan   : Penilaian  Harian dilaksanakan setelah selesai pembelajaran 

sub tema 

J. RENCANA TINDAK LANJUT HASIL PEMBELAJARAN 

Untuk peserta didik yang sudah paham akan konsep  akan diberi pengayaan 

sedangkan   badi peserta didik yang  belum paham akan diberikan remidi 

berupa mengulang materi pembelajaran. 

LAMPIRAN  

 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ................... 
            

2 ................... 
            

3 …………….. 
            

4 
…………….. 

 
           

5 
…………….. 

 
           

Dst 
…………….. 

 
           



Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

1. Bahasa Indonesia 

Jawaban siswa menemukan informasi penting dari teks eksplanasi ilmiah tentang 

penemuan listrik, diperiksa dengan menggunakan rubrik berikut.  

 

 

 

 

 

 

2. IPA 

Penjelasan tertulis hasil pengamatan rangkaian seri pada senter diperiksa 

menggunakan daftar periksa berikut.  



 

 

3. IPS 

Peta pikiran hasil wawancara mengenai pengaruh listrik pada kehidupan sosial 

budaya masyarakat Indonesia diperiksa menggunakan rubrik berikut.  
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